

我省党建赋能城市社区精细化治理精准化服务 居民所需 社区所能

贵州日报天眼新闻记者 华妹

←遵义市红花岗区北京路街道网格员在“红色驿站”网格点开展服务。
（红花岗区委组织部供图）

（卢琴 摄）

↓凯里市白牛街道福和社区“红管家”入户帮助居民录入人脸识别系统。
（邰春 摄）

不敢想。”

刚搬至社区时，刘颖梦曾在家中尝试直播，“光线暗不说，还总被家里人打扰。”网格员上门走访了解情况后，帮她对接了社区免费直播间，补光灯、货架、展示台等设备一应俱全。“现在每个月直播收入有2000多元呢。”

栗坪社区共安置来自兴义市、晴隆县的2672户共12068名搬迁群众。如何让生活习惯各异的搬迁群众尽快融入城市、过上幸福新生活？

“社区持续优化网格治理模式，将59栋楼分成12个网格、121个单元，每个网格配1个网格长、3个网格员。”栗坪社区党支部书记、主任杨昌跃直言，网格化管理不仅提高了社区治理的效率，也增强了居民对社区的认同感和归属感。

“有事找网格员，随叫随到，很贴心。”栗坪社区居民张大爷说出心里话。

网格建到哪里，党组织就覆盖到哪里。各地在“一中心一张网十联户”基层治理体系基础上，不断健全完善“街道—社区—网格—楼栋”党的基层组织链条，推动服务、管理、资源、力量向网格集聚，确保群众诉求快速反应、治理难题及时破解。

目前，随着党建引领网格管理服务提升行动深入开展，全省划分207万个城市社区综合网格，176万个网格党支部或党总支组织成密网，让党的组织不断延伸到网格、小区、楼宇和园区。